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TELEFON 394. SZÁM. SSSS Társadalmi és ismeretterjesztő lap. SSSSSS^ Kéziratokat nem adunk vissza

Széchenyi és
Wesselényi.

(Cs.) Két fényes név ez a múlt­
ból, a hívő, jövőjéért lelkesedő, áldo­
zatra kész Magyarország múltjából. Két 
név a múltból, mely nem maradt a 
múlté, amelyre nem boríthatta ködös 
fátyolát a szürke feledés, — hanem a 
jelené és ajövőé; mindakettő számára 
kincsesbánya, hogy a mostani nemze­
dék és a jövő utódok az eszmeszegény­
ség és a hazafias lelkesedés sorvadása 
idején eszméket, biztatást, feléledést, 
lelkesedést meríthessenek belőlük! Két 
világító torony ez a háborgó közéleti és 
társadalmi magyar tengerben, melyeket 
a hullámok el nem boríthatnak, s a 
melyeknek nyugodt, tiszta fénye annyi 
viharvert hajónak mutat biztos utat az 
igazi nemzeti haladás és boldogulás 
révébe.

Mindakét dicső név az egész 
Magyarországé, — de Széchenyi neve 
elsősorban a mienk, Sopronmegyéé! 
Az ő nevének említésére kétszeres hévvel 
dobban a sopronmegyei és soproni 
hazafias lakosság szíve. Bizonyos emel­
kedett öntudattal megyünk el az ő 
soproni szobra mellett.

Széchenyi kiváló szelleme által 
letéteményezett nemzeti kincstárunkhoz 
szállott a közel múltban hazánk két

kitűnő egyénisége: Wekerle, a volt 
miniszterelnök és Dr. Csernoch, herceg­
prímás. Széchenyi jelleméből, életéből, 
világfelfogásából, műveiből oly bölcs 
intelmeket, oly körültekintő irányítást, 
oly megérdemlett korholást hoztak nap­
fényre, hogy azok megszívlelésétől csak 
a magát kiélt fásultság s a megrögzött 
rosszakarat zárkózhatik el. Széchenyi 
jellemét az élő hit és az izzó haza- 
szeretet díszítették, melyek egyenlően 
s összhangban fejlődtek ki benne, s 
épen ez a lelki egyensúly képesíté őt 
arra, hogy a haza javára egymást meg­
értő barátság fűzte őt Wesselényihez.

Örülünk neki, hogy Dr. Csernoch, 
hercegprímás az Országos Széchenyi 
Szövetség emlékünnepén, április hó 
24-én épen ezt a körülményt emelte 
ki; s hogy azon az ünnepélyen protes­
táns testvéreink két főembere: Petri 
Elek, a dunamelléki ref. egyházkerület 
főjegyzője, s Zsilinszky Mihály v. b. t. 
tanácsos is részt ved. A keresztény 
szeretet s hazafias emelkedettség hangján 
csatlakoztak mindaketten a hercegprímás 
ama fenkelt kijelentéséhez: hogy „az 
az ideális barátság, amely a katholikus 
Széchenyit és a protestáns Wesselényit 
egybefűzte, példaképül szolgálhat 
a közös magyar hazában egymás 
mellett lakó hívő kereszté­
nyeknek, mikép kell a közös

Májusi ájtatosságok.*)
— Irta: Rudnyánszky Gyula. —

Midőn a rózsák mind kinyílnak, 
Midőn legfényesebb a csillag 
Világos éjjelen:
Akkor zeng ajkainkon a dal 
És száll Tebozzád hódolattal,
Oh szűz szeplőtelen!
Te tiszta, édes, égi, drága!
Tied szivünk minden virága;
A kedv, a fájdalom 
Szivünkből szárnyra kél azonnal,
Feléd lebeg lágy fuvalommal, 
Magasztaló dalon.
Fehér akácok illatába,
Májusi szellő balzsamába 
Fohászunk bévegyül.
A koszorút a Te fejedre,
A Te fájdalmas szent szivedre 
Övezzük egyedül!
Versenyt, a madarak dalával, 
Buzgóságunk az égbe szárnyal,
Oh Mária, eléd!
Hallgas reánk, hadd énekeljünk; 
Fogadd be hűségünk, szerelmünk 
E feltörő jelét!
*) Istenben boldogult jeles költőnknek „M ária 

dalok" verskötetét (második uj kiadás, megjelent 
1914-ben) a legmelegebben ajánljuk.

Zászlónkon csillog a Te képed;
E hont bajokban meg Te véded, 
Te vagy Nagyasszonya!
Szép liliomszál, szende, kedves!
E nemzet hozzáforrt szivedhez 
És nem hagy el soha!
Szilaj vérünk ha égve lázad:
Te vagy a béke, az alázat,
Utat jelölsz nekünk!
Te vagy a tisztaság, a hűség,
A türelem, az egyszerűség,
Mi bátran követünk!
Add, hogy a jóban egyetérísünk, 
Viszályt egymásközt ne kisértsünk, 
Törjünk egy cél felé!
Legyen az ország boldog ország, 
Intézze bölcsen földi sorsát, 
Maradjon népedé!
A kiknek ajkán zeng az ének, 
Isten választott jegyesének 
Ajánlják magukat,
Oh bűnösök oltalmazója, 
Szomorúak vigasztalója,
Hintsd fénnyel az utat!
Minden borun keresztül törve 
Célunkat szent szived jelölje,
Oh áldott szűz Anyánk! 
Küzdelmes földi életünkön, 
Örömben, búban, mindörökkön 
Ragyogj, ragyogj reánk!

keresztény szellem és értékek megoltal- 
mazására őszinte egyetértéssel együtt­
működniük és egymást kölcsönösen 
m e g b e c s ü 1 n i ö k.“

Őszinte örömmel köszöntjük úgy 
Petri egyházkerületi főjegyző nyilatko­
zatát, hogy „nincs erkölcs és be­
csület vallás nélkül... A 
vallástalanság emelkedése az erkölcsök 
sűlyedésével jár, és ennek megakadá­
lyozása közös kötelesség“; — vala­
mint Zsilinszky felszólalását, hogy „a 
közös munka sikere érdekében kerülni 
kell egymás érdekeinek megsértését“.

Tény, hogy szabadkőmíves talajon 
a béke olajágát mi katholikusok és 
protestánsok sohasem nyújthatjuk egy­
másnak, — s ha egymás vallási téte­
leibe, istentiszteletébe, vallási intézmé­
nyeibe, vallásos társulataiba minduntalan 
belegázolunk, s akár a Bethlen Gábor 
társulat vagy Mária-kongregáció tagjait 
kölcsönösen kipellengérezzük, — úgy 
mindegyikünk rossz szolgálatot tesz 
egyházának s igen nagy szívességet 
istentelen s hazafiatlan ellenségeinknek.

Adja a jó Isten, hogy Arany János 
fülemiléje füttye sorsában ne legyen 
részünk, hogy a pör aranya idegen 
zsebbe guruljon.

Értsük meg és valósítsuk meg a 
fenti intelmeket Sopron városában és 
Sopronmegyében is!

Mit beszélnek a kövek 
Sopronról?

— írta : Mihályi Ernő. —
(Befejező közlemény.)

Mig a magyarok előtti kor emlékeit 
érdemes tudósaink a föld méhéből vették 
elő s a gazdag maradványokat klasszikus 
stílusban épült új kultúrpalotánkban őrizzük, 
lelőhelyeikre pedig a múlt szeretetének ne­
mes érzelmével járunk ki, addig a keresztény 
középkor emlékei itt vannak köztünk. Össze­
fűznek bennünket, a modern kor, a XX. század 
embereit a keresztény középkor polgáraival. 
Itt vannak köztünk a Szt. Jakab-kápolna, a 
íranciskánusok régi temploma, káptalan- 
terme, a bencések temploma, a Szt. Mihály- 
templom, a Szt. János-kápolna, a Szentlélek- 
tcmplom, a régi Szt. György-templom (doni- 
templom) a pihenő kereszt, a Lénárd-oszlop 
és a bécsi úti kereszt.

A művészet a korok szellemének, a népek 
lelkének vettilete anyagban, vonalakban, szi­
liekben, tárgyakban ! Ezért mondja Alexander 
Bernát, hogy a művészet minden kornak 
legnagyobb eseménye. Méltán szentelünk 
tehát egy kis figyelmet városunk keresztény 
középkori művészetének, egy pillantásra, 
végig futva a környezetet is, melybe a régi 
kor eme élemcdett korú, de el nem aggott 
képviselői jutottak. Újra hangoztatom, nem
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Gyermekvédelem.
Az országos Gyermekvédő Liga vasár­

nap tartotta rendes évi közgyűlését Pro- 
hászka Ottokár megyéspüspök elnök­
lésével. Az elnöki megnyitó után Rotte n- 
biller Fülöp miniszteri tanácsos előter­
jesztette évi jelentését. A közgyűlés L i p t h a y 
Béláné bárónőt a liga első örökös tisztelet­
beli tagjává választotta. Ezután Prohászka 
Ottokár tartott elragadóan szép beszédet.

A gyermekvédelem lelke, géniusza és 
inspirációja a gyermekszeretet. A gyermek- 
védelemtől méltán várhatni, hogy igazán 
társadalom- s nemzetvédelemmé lesz. Ne 
gondolja senki, mintha mi gyermekvé­
delmünkkel a könnyelműséget fokoznók s 
a szülő és gyermek összetartozásának köte­
lékeit lazitanók, ellenkezőleg mi e munkával 
a gyermekszeretet isteni s emberi köteles­
ségét hozzuk tudatára a társadalomnak. Mi 
a gyermek lelkében végtelen értéket, örök, 
halhatatlan életet, egyéniségében és vérében 
pedig a faj életét látjuk, lelkében látjuk a 
menyországot s vérében Magyarországot, 
azért mi a gyermeket is úgy akarjuk szeretni, 
mint a menyországot s mint Magyarországot.

Irányt ad a gyermek felé az evangé­
lium szava: „amit egynek a legkisebbek 
közül cselekedtetek, azt nekem tettétek“. 
Szeretnünk kell a gyermeket, a nemzet sze- 
retetével, szeretni kell, mert élni akarunk! 
Oly sok csapás és csalódás érte a magyar 
nemzetet, kifelé nem érvényesülhet; nincs 
rokona, ki segítsen; nincs tengere, mellyel 
a nagy világgal érintkezzék; maga is csak 
hullámverle és hullámsöpörte sziget a népek 
tengerében. Ijesztő az etimológiai térkép, 
hol az idegenség foltjai tarkáinak s a magyar­
ság folytonossági hiányai sötétlenek; ezeket 
a foltokat, ezeket a folytonossági hiányokat 
nem lehet eltakarni joggal, politikával, eze­
ket el kellene takarni mosolygó gyermek­
arcokkal, melyek ajkáról elröppen az édes 
szó: édes anyám, hazám !

Dolgozzunk hát s áldozzunk tovább ! 
Tartsa a Liga ez eszményeket, ez ideális 
értékeket szemei előtt; telítse tevékenységét 
gyermektisztelettel s gyermekszeretettel, 
ugyanakkor a házasság, az anyaság nagyra­
becsülésével s karolják fel a Liga ügyét a 
hölgyek, akkor ez a tevékenység áldásthozó 
lesz, nemzetet fejleszt majd s nemzetet bol­
dogít.

A lelkesedés csillapultával Gróf Edel s- 
heim-Gyulay Lipót mondott köszönetét

írásos emlékek, a kövek beszélnek itt a 
kézről, mely őket faragta, a lélekről és 
szellemről, mely a kőhalmazt műemlékké 
varázsolta, a korszellemről, mely a lelket 
táplálta, a kezet irányította. Nem nézzük 
azt, amit az utókor elhanyagolt, nem gon­
dolunk a poros utcákra, az ablakban nyíló 
virágokra, az emberek kandi tekintetére. 
Nem figyeljük a pókot, mint szövögeti há­
lóját a repedt, gondozatlan templomablakon, 
hanem megfeledkezve a jelenkorról hallgatjuk 
a múlt szellemének halk, édes suttogásait. 
Így érezzük meg, hogy városunk nem par- 
venü, nem a tegnap és a ma hozta létre, 
gyökerei a messze múltba nyúlnak s emberei 
is talán épen ezért olyan konzervátivak, 
nyugodtak. Csak lassú léptekben halad itt 
minden, aminthogy a vén tölgy is látható­
lag már alig fejlődik. Történelmi levegő 
élteti, a múlt szelleme lengi át; ez az, a 
mi varázst, vonzóerőt ad Sopronnak. Valami 
megmagyarázhatatlan festőiség van pl. bel­
városában, olyan festőiség, minőt egy ember­
öltő rálehelni nem tud, ahhoz korszakok 
munkája szükséges.

Vagy a Várkerület a magas méhkas 
módjára egymás hátára épített változatos 
vonalú baroképületeivel, tágra nyitott utcá­
jával, nagy térségével olyan bájos történelmi 
hangulatot nyújt, amilyent modern városban 
hiába keresünk. A régi munkákon, legyen az 
épület vagy szobor, legyen építész, kőfaragó,

a közgyűlés nevében Prohászka gyönyörű 
beszédéért, majd ifjabb báró Szent- 
kereszthy Béla ismertette a gyermek­
napok rendezésének állását.

„Új Élet.“

"írek.
Személyi hírek. Szeretett megyés­

püspökünk, dr. V á r a d y L. Árpád f. hó 25-én 
székvárosába Budapestről visszaérkezett; 
ugyancsak e napon Kohl Medárd püspök 
Győrött való átutaztában megyéspüspökünket 
meglátogatta.

Ünnepély a nagylozsi kastélyban.
Fényes keretek közt folyt le vasárnap dél­
után báró S o 1 y m o s y Ödön, soproni 
országgyűlési képviselőnek a kitüntetése. 
B a á n Endre dr. főispán lendületes, magasan 
szárnyaló beszéd kíséretében nyújtotta át 
az ünnepeltnek a királyi kitüntetést, melyért 
Solyinosy Ödön báró elérzékenyülten mon­
dott hálás köszönetét. Őfelsége ugyanis az 
1911. évben a tűzoltás és mentés terén 
25 éven át teljesített érdemes tevékenység 
jutalmazására diszérmet alapított. Ezen ki­
tüntetésben részesült Solymosy Ödön báró 
országgyűlési képviselő, a Magyarországi 
Tűzoltó-Szövetség alelnöke, a Sopronvár- 
megyei Tűzoltó-Szövetség örökös diszelnöke. 
A vármegyei tűzoltóság nevében az ünne­
peltet talpraesett beszédben Hajas Antal 
alispán üdvözölte. Jelen voltak az ünnepélyen 
a főispán és alispánon kívül S z i 1 v á s y 
Márton dr. udvari tanácsos, T ö p 1 e r 
Kálmán dr. polgármester, Krétschy 
Sándor dr. h. polgármester, Z e r g é n y i 
Jenő dr. városi főügyész, Major Gergely 
lozsi plébános és Szabó Gyula vármegyei 
tüzrendészeti felügyelő, kiket Solymosy 
Ödön báró és neje szül. vásonkeői Zichy 
Angéla grófnő kitüntető szívességgel láttak 
vendégül.

Aranymisés pap. Kettősünnepe volt 
minap a győri káptalannak. Névünnepével 
kapcsolatosan 50 éves papi jubileumát ünne­
pelte K ö 11 y György kanonok, az egyház­
nak dús érdemekben megőszült, kiváló, 
Krisztus — szeretettől lángoló papja — távol, 
minden hivalkodó lármától, csöndben, szerény 
visszavonultságban. Kora hajnali órában 
mutatta be szent áldozatát az Urnák, benső 
hálát rebegvén, hogy ezt a szép kort elérni 
engedte. Szent miséjének befejeztével, hogy 
meneküljön a gratulálok seregétől, lelket 
megnyugtató, égbe emelő csöndes magányba

kőmíves, fazekas, üvegfestő, asztalos, lakatos, 
harangöntő, cserépfedő, bádogos, mozaik, 
toronyórakészítő, festőművész, festő, ara­
nyozó stb. munkája, még a legjelentéktele­
nebben is megérződik az élet szelleme, a 
céhfelfogás nyoma, az egyén, ha nem is a 
művész-egyén, de a becsületes, céhbeli és 
nem himpellér ember kezenyoma; ez a kéz­
nyom, az egyéni felfogás bélyege, a lélek, 
a korfelfogás teszi érdekessé, értékessé, vál­
tozatossá, festőivé, bájossá az elmúlt korok 
munkáját. Szemünk ha elfárad a gyárak 
sablonos, élettelen alkotásain, régi stílusok 
dísztelen, lelketlen utánzatain, egyénieden 
sablonjain, csak végig kell mennünk a 
belváros cikk-cakkos utcáin s gyönyör­
ködhetünk a régi kőfaragók alkotásaiban, a 
hullámos vonalú, kecses ablak- és kapu­
párkányokon, az utcák festői görbületein, 
a házaknak barátságos, kedves egymáshoz 
simulásán; nem feszesen, peckesen állanak 
egymás mellett, mint az új ismerősök, hanem 
úgy, mint akiket százados barátság fiiz 
össze. Brüggébe, Nürnbcrgbe ihletért járnak 
festők, költők, mert visszavarázsolja őket a 
múltba. Ha nem is helyezem melléjük 
Sopront, de a történelmi patinát városunk­
ról sem tagadhatjuk le.

Mintha csak belekalapáltak, belevertek 
volna valamit a saját lelkűkből az alkotó 
mesterek munkájukba, abba a lassú, nehéz 
munkába. Ezt a leiket érezzük alkotásaikon.

vonult. Kívánjuk igaz szívből: éltesse őt a 
Mindenható még soká nagy boldogságban 
kedves ismerősei, hozzátartozói örömére és 
egyházunk dicsőségére!

Májusi előléptetés. A hadsereg ren­
deleti közlönyében olvassuk a többek közt, 
hogy a közös hadseregnél a király vezér­
őrnaggyá kinevezte, városunkban is szerte 
ösmert, kedves, előzékeny modora miatt 
közkedvelt Seide Rezső ezredest.

Elnöki elismerés. Úgy értesülünk, 
hogy a nemrég saját kérelmére nyugalomba 
vonult dr. Szegő Hugó kir. járásbiró az 
ügyvédi kamarába való felvételét már kérel­
mezte s május hó elején ügyvédi irodáját 
meg is nyitja Sopronban Ógabonatér 6. szám 
alatt. A soproni kir. törvényszék kiváló 
elnöke Schneider Gábor a távozó járás- 
birót a következő szép és elismerő szavakkal 
mentette fel állása alól: „Midőn ezzel 
20 évre terjedő tényleges szolgálata után 
a bíróság köréből távozik, kötelességemnek 
ismerem, hogy a biró fáradtságos hivatásá­
nak teljesítésében kifejtett sokoldalú tevé­
kenységét, kiváló jogismeretét, éles és gyors 
felfogását elismerjem, melynek kapcsán 
járásbiró urnák a nyugdíjazással előálló új 
elhelyezkedésében, megelégedésre vezető 
szerencsét kívánok.“ Magunk részéről is 
mig egyrészt sajnálkoztunk a képzett lelki- 
ismeretes és mindenek felett jószívű biró 
távozásán, bizalommal köszöntjük az ügy­
védek között is, mert egész bírói működése 
azt a reményt kelti bennünk is, hogy a 
volt b>ró az ügyvédséget inkább hivatásnak, 
mint kenyérkeresetnek fogja tekinteni.

Elhalálozások. Dr. Suess Ede nyu­
galmazott wieni egyetemi tanár, a tudo­
mányos akadémia elnöke, Wienben 83 éves 
korában elhúnyt. Hiilt teteme Márczfalván, 
Sopronmegyében, fog a családi sírboltban 
nyugalomra helyeztetni. Suess tanár Márcz­
falván született és minden évben néhány 
hónapot saját villájában, családja körében 
ott töltött. — Győrött meghalt P. Fülöp Cyril, 
a kárrneliták házfőnökc. Született Lébényben 
1882-ben pappá szentelték 1904-ben. Buzgó, 
szelíd lelkületű pap volt. Sokan gyászolják. 
— Felsőpulyán elhunyt felsőpulyai báró 
Rohonczy György nyug. lovassági tábor­
nok. Katonai szolgálat után Felsőpulyán 
élt s mint virilista résztvett a megyei köz­
életben is. Személyét megyeszerte általános 
tisztelet környezte. Temetése szerdán dél­
után volt. Az elhunytban Rohonczy György 
báró, felsőpulyai szolgabiró édesatyját gyá-

De még valamit. Hozzátapad ez épületekhez 
a város mutja, élete, a középkori vallási, 
kereskedelmi, ipari, szellemi, gazdasági élet, 
a gazdag arisztokratáknak, büszke, zárkózott 
patríciusoknak, jómódú polgároknak változa­
tos élete. Láttak ezek a faiak királyi fogad­
tatásokat, fényes koronázásokat, ország­
gyűléseket, tűzvészt, földrengést, árvizet, 
ellenséget, jóbarátot egyaránt. Voltak itt 
vallásharcok és nemzeti küzdelmek. Bástyáin 
nyárspolgárok, Spiessbürgerek állottak őrt. 
Hallották Kapisztrán szt. János lángszavát 
s a protestantizmus lelkes hirdetőit. Tanúi 
voltak, mint járja végig városunk a privi­
légiumszerzés összes fokozatait, Mátyás 
Király aranybullájáig. Istenem! Mennyit 
tudnának ezek a kövek beszélni mágnásaink 
előkelő életéről, patrícius-dinasztiáink intim 
családi boldogságáról, polgáraink nyárspol- 
gáros egyszerűségéről; azokról az emberek­
ről, kik biztos falak közt, kulccsal záródó 
kapuk védelme alatt autonom ügyeiről ön­
érzetesen tárgyaltak, szorgalmas munkájukkal 
vagyont gyűjtöttek, tejben-vajban fürödtek, 
barátságos, sokszor művészi lakásokban 
lakoztak, feslői ruhákba öltözködtek, minden 
nemes törekvést ápoltak, nagylelküek voltak 
az adakozásban, szigorú erkölcsüek a család­
ban, buzgók az Isten előtt való meghódo­
lásban. Milyen öröm lehetett élni!!

1914. április 30.
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1914. április 30. „Új Élet.“ 3. oldal.
szolja. — Dr. B a 1 o g li Jenő igazságügy­
miniszter édesanyja, özv. Balogh Gáborné 
76 éves korában hosszabb betegeskedés 
korában elhunyt Győrben. Temetése kedden 
volt. R. i. p.

Soproni urinő vendégszereplése.
Mennyi kincset rejt magában e város, csak 
az tudja, ki fürkészően, nyilt szemmel tekint 
szét a világon ; hogy zeneérzékünk, tudásunk 
magas nívón áll, közismeretes; s hogy 
berkeinkben oly sok a csalogány, érthető, 
ha bájos énekük messze vidéken élőket is 
gyönyörködtet. Barcza-Rotter Béiáné, 
a soproni kir. ügyészség vezetőjének neje 
ugyanis a devecseri jótékony nőegylet nagy­
szabású hangversenyén oly nagy sikerrel 
működött, hogy az ottani lap úri társaságunk 
egyik legszeretetre méltóbb tagjáról a követ­
kezőképen ír: „Barcza-Rotter Bélánét méltán 
nevezhetjük a mulatság csalogányának. Ope­
rett részleteket s magyar nótákat énekelt. 
Közvetlen melegség, finom precizitás és a 
hangszinezés kedves bájossága azok a tulaj­
donságok, melyek Barcza-Rotter Béiáné 
énekét minden vonatkozásban művészetté 
emelik. Az elragadó közvetlenséggel éneklő 
uriasszonyt, akinek szép hangjában a devecseri 
társaság már többször szerencsés volt gyö­
nyörködni, a hangverseny közönsége minden 
száma után szűnni nem akaró lelkes tapssal 
ünnepelte.“ Minek tehát nekünk a drága 
pénzen ideplántált sok svéd, cseh, német 
ária, amikor — ha magyarosodni szándé­
kozunk — bűbájos magyar nótákban is 
gyönyörködhetünk ? Szívből gratulálunk a 
sikerhez s kívánjuk, hogy hangversenyeinken, 
nálunk is csattogjon kedves csalogányunk.

A fiatalkorúak soproni felügyelő ható­
sága vasárnap d. e. 10 órakor tartotta meg 
ülését a törvényszék esküdtszéki termében 
Schneider Gábor kir. törvényszéki elnök 
vezetése alatt. Mellette a birói emelvényen 
P á d e r Rezső s L a e h n e Vilmos foglaltak 
helyet. Az elnöki megnyitó után Desz- 
kássy Boldizsár dr. terjesztette elő a múlt 
évi eseményekről szóló tiszta áttekinthető­
séggel megirt terjedelmes jelentését, mely­
nek felolvasása után F e r t s á k Jenő megyei 
főjegyző indítványára a lelkiismeretes munka 
elkészítéséért elismerést szavaztak. Majd 
László Mihály a soproni szeretetház és 
Rada Jenő a lorettomi intézet igazgatói 
mutatták be tanulságosan érdekes jelen­
tésüket. Pártolóan járultak a szegedi fel­
ügyelőség feliratához, melyben a 16 
éven aluli fiatalok moziba való járásának 
megszorítását, illetve megtiltását célozzák. 
Kelemen Gizella a cselédotthon meg­
alapításáról és a cselédközvetítésről szólt. 
Schneider Gábor elnök a fölvetett esz­
méket helyeslőén tudomásul vette azzal a 
kijelentéssel, hogy e kérdések rendezését a 
patronage működési körébe fogja utalni.

Eljegyzés. G á 11 á c z Jenő, tanító 
eljegyezte A m i n g e r Mariskát, Aminger 
János tekintélyes csornai iparos, művelt, 
kedves leányát.

Nyugdíjazás. Május hó elsejével nyu­
galomba vonul Hajtó Sándor, a soproni 
kir. törvényszék érdemes irodaigazgatója, ki 
negyvenhárom évet töltött lelkiismeretes 
állami szolgálatban főnökeinek legnagyobb 
megelégedésére. Teendőinek végzésével az 
igazságügy miniszter Rózsa Mátyás törvény- 
széki Írnokot bízta meg.

Tanitógyűlés. A Sopronmegyei Ált. 
Tanítóegyesület választmánya elhatározta, 
'10gy f. évi május hó 30-ára egyesületi köz­
gyűlést hív össze, mely igen érdekesnek 
ígérkezik. Az egyik országos előadó Angyal 
Pál volt pécsi jogakadémiai, jelenleg buda­
pesti egyetemi tanár, ki a patronázs-ügyről 
tart előadást, a másik H a c k I Lajos orsz. 
(mektanítási felügyelő lesz. A programmnak, 
közgyűlésnek előkészítésén a kiküldött bi­
zottságok a siker érdekében nagy ambíció­
val fáradoznak.

Érettségi vizsgák. A soproni állami 
«reáliskolában a szóbeli érettségi vizsgák 

lumus 4., 5. és 6.-án tartatnak meg; a

vallás és közoktatásügyi miniszter érettségi 
kormánybiztosnak dr. Viszota Gyulát, a 
budapesti X. kér. kőbányai gimnázium igaz­
gatóját nevezte ki. Érettségi vizsgálatra 
jelentkezett 25 tanuló.

Városi közgyűlés. A város képviselő­
testülete csütörtökön tartja rendes havi köz­
gyűlését.

Őskori lelet. Locsmándon egy 13 éves 
fiú a patakból egy 160 cm széles, szép 
huszonkettes szarvasagancsot húzott ki. 
P1 e i n i n g e r József főszolgabíró megkere­
sésére a földtani intézet egy geológust kül­
dött a helyszínére, ki megállapította, hogy 
az agancs igen értékes őskori lelet. Beszál­
lították a nemzeti múzeumba.

A csornai középiskola ügye már 
erősen foglalkoztatta a község képviselő testü­
letét is. Kimondották ugyanis, hogy tervük 
megvalósítása érdekében mindent elkövetnek; 
kérvényei fordulnak a megye vezető férfiai- 
hoz, hogy az iskolaügyet támogassák és 
kilenctagú bizottságot választottak, mely 
bizottság vasárnap tartotta Ö s t ö r Lajos 
dr. csornai ügyvéd elnöklése mellett első 
ülését, melyen kimondották, hogy mindent 
megmozgatnak a reál vagy gimnáziumnak 
fölállíthatása érdekében; egyúttal elhatároz­
ták, hogy a május 14-én tartandó vár­
megyei közig, bizottsági ülésre is impozáns 
küldöttséget menesztenek, hogy az iskola 
ügyét már ott dűlőre vihessék. Látjuk 
mindezekből, hogy ezen középiskolának 
fölállítása már közóhajt képez; kívánjuk 
tehát, hogy Csorna községnek nemes fára­
dozását siker koronázza.

Helyreigazítás. Rábel Lászlóné „Hit“ 
cimü versébe sajnálatos hiba csúszott. A 
harmadik sorban ezen szavak helyett: fényes 
a szivünk, helyesen: fényes a szemünk 
olvasandó.

S. F. A. C.- Germania (Schwechat) 
mérkőzése. Fél idő: 2:0, végeredmény 
2:2. — Szép időben, némi szél mellett 
folyt le a vasárnapi játék. A S. F. A. C. 
Hünner helyén tartalékkal áll ki. „Germania" 
már a 3. percben komért ér el, de ered­
mény nélkül. A S. F. A. C. egyik támadását 
a vendég-csapat hátvédje kézzel megakasztja; 
a megítélt 11-est Manszky II. rendeltetési 
helyére juttatja. Az ellenfél gyakori veszélyes 
támadásait Heincz vezetése alatt leszereli 
halfsorunk, majd Heincz és Kovalszky szép 
munkája révén Molczer 16 méterről véd- 
hetlen goalt lő. A második félidőben 
Schwechat állandó fölénybe jut és úgy­
szólván odaszorítja csapatunkat kapujához 
és Braun kiállítása után csakhamar 2 goallal 
kiegyenlít. Csak a szerencse mentette meg 
Sopront a vereségtől. A S. F. A. C. leg­
jobb embere Manszky II. és Heincz volt és 
kifogástalanúl dolgozott a tartalék hátvéd. 
A mérkőzést Manszky I. fáradhatlanúl és 
körültekintéssel vezette. — Jövő vasárnap 
a magyar—osztrák válogatottak wieni mér­
kőzésére való tekintettel pihenő lesz.

A SIKMTK pályáján vasárnap a győri 
BTC fog vendégszerepelni. A győriek között 
három angol játékos is lesz, két emberük 
pedig a válogatott dunántúli mérkőzésen 
vett részt. Ezen bajnoki mérkőzés tehát 
elég érdekesnek Ígérkezik.

Ország-világ.
Báró Fejérváry Géza halála. Hetekig 

tartó, rendkívül kinos betegség után szom­
baton délután fél hatkor meghalt báró 
Fejérváry Géza, a magyar testőrség 
kapitánya. A nemzet részvéte kiséri sírjába 
az agg tábornokot, a ki bizonyára a leg­
népszerűbb emberek egyike lett volna, ha 
politikai szereplésének utolsó éveiben nem 
váltotta volna ki a nemzetnek antipatiáját 
Mint katona valóságos eszményképe volt 
az egész közös hadseregnek, utolsó lovagja 
a Mária Terézia-rendnek. A vitézi élet gyász­
pompája vette körül az egykori hős katonát, 
a halála percéig hűséges vitéz generális

ravatalát, melynek legszebb virágdísze az 
ősz királynak ez a pár szava:

„Meggyászolom Fejérváryt, mert ő iga­
zán szeretett engem 1“

Főhercegek kisérték utolsó útjára az 
öreg generálist, csillogó egyenruhák fényes 
erdeje hullámzott a koporsó körül, ami cím, 
ami rang található volt a császárvárosban, 
ott gyülekeztek a gyászház körül, amelyet 
fejedelmi gyászpompa övezett. Az elhunyt 
báró Fejérváry Gézának f. hó 28-án végbe­
ment temetésén a királyt Ferenc Fer­
óin á n d főherceg képviselte.

Római (nem pápai) gazdálkodás. 
Rómában már a tizennegyedik században 
Giacomo és Pier Colonna bibornokok kór­
házat alapítottak, mely „San Giacomo degli 
Incurabili“ nevet viselte. A pápák az idők 
folyamán gazdag adományokkal támogatták. 
1870-ben Róma elrablása után ez is a városi 
hatóság kezébe került. Ez a kórház való­
ságos áldása volt a szegényebb néposztály­
nak, amelyet ingyen kezeltek e kórházban. 
Naponta vagy 250 bejáró beteget láttak el. 
A város azonban olyan jól gazdálkodott, 
hogy nehány év óta a nagy alapítványok 
elkallódtak s most a kórházat egyszerűen 
bezárták. így rendezkedik be a szabad- 
kőmives kormányzat (Náthán főpáholy- 
mester volt a főpolgármester) a nép bol- 
dogítására.

A közönség köréből.*)
A bécsi domb fái.

Ezelőtt 10—12 évvel néhány j száz 
forint kiadással gyümölcsfákat ültettek a 
bécsi dombon. A város ezen kiadása azon­
ban csak a haszonért és a szépért 
történhetett. Évek múltak el azóta, szépen 
fejlődtek is a fiatal fácskák és milyen külö­
nös, ma ugyan néhány méter magasak azok, 
de legtöbbnyire már csak koronájukkal bírnak. 
Virághullás után ugyanis alig hogy 
zöld gyümölcsét hozza a fa, megjelennek 
a bécsi domb bujkáló romboló alakjai. 
Egy-egy zöld cseresznye behatásáért évek 
munkáját teszik tönkre. Vandalizmussal, 
szívtelenséggel, telhetetlenséggel mászkálnak 
meglehetős korú és súlyú kamaszok a fára, 
törik le az ágakat s mindez az értéktelen, 
élvezhetetlen zöld gyümölcsért történik sok­
szor hozzátartozók jelenlétében.

Azt hiszem igen sok természetbarát 
nevében teszem, ha azt kérem első sorban 
a gazda, tehát a város illetékeseitől, akiknek 
intézkedésétől függ ezidén is sok halálra 
Ítélt, derékban kettétörendő fa élete, hogy 
arra a rövid időre, amely a virágzás és 
termés között eltelik, szóval aniig néhány 
szárazföldi kalóznak érdemes a fákra mász­
kálni, szíveskedjenek megvédelmeztetni a 
város által évekkel ezelőtt a haszonért 
történt kiadás esetleges hozadékát, hassanak 
oda, hpgy a szépért tett cselekedetnek 
eredménye végre már szép legyen és az is 
maradjon. Ne szomorítsa a sok sétálót annak 
a sok telhetetlen, neveletlen alaknak rombo­
lása. Fák, virágok ősmadarak napja szép, ha egy 
délutáni vakációval jár, de azt az eszmét 
az életbe is be kell már egyszer vinni. Erre 
kell kérnem az összes soproni tanárokat, 
tanítókat (különösen az iparostanonciskolát) 
akik az ezidei rombolásig még sokszor érint­
keznek az illető jövendőbeli tettesekkel.

Büntessék meg, de nagyon szigorúan 
a tettes hozzátartozóit, ha ott jelen vannak, 
büntessék meg azokat is érezhetően, akik 
az illető ostoba, léleknélküli gyerkőcöt ne­
velni volnának kötelesek. Talán több tábla 
alkalmazásával, közhirrététellel a vandaliz­
must sújtó büntetés nagyságára való figyel­
meztetéssel vissza lehetne tartani a rakon­
cátlan suhancokat. K.

*) Fölkértek főntlek sürgős leközlésére. E cikk­
nek, mint a szépítő-egyesülethez s a város hatóságá­
hoz intézett kérelemnek, készséggel helyet szorítunk. 
Fölhívjuk erre az illetékes körök szíves figyelmét. Szcrk.
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1914. április 30.

Hová menjünk szórakozni?

„Új Élet.“

Május 1-én áthelyezem üzletemet a 
Várkerület 115. szám alatt lévő eddigi 
Gruber-íéle csemegeüzlet helyiségébe, mi­
után mostani, a Müller P.-utcában lévő 
bolthelyiségem nem elég tágas üzleti for­
galmam lebonyolítására. Költözködésem 
miatt az összes jelenleg raktáromon lévő 
perzsa szőnyegek, arany- és ezüsttárgyak, 
ékszerek mélyen leszállított árban kerülnek 
eladásra. Minden törekvésein odairányul, 
hogy nagyon tisztelt vevőim legkényesebb 
igényeit is minden tekintetben kielégítsem. 
Becses pártfogásukat a jövőre is ve, 
vagyok tisztelettel Rosenstingl József 
aranyműves, régiség- és ékszerkereskedő.

Eladó villa
mely téli lakásnak is használható, szép elő­
nyös fekvéssel, nagy gyümölcsössel. Cím e 

lap kiadóhivatalában.

Mayer Frigyes
ruggyanta-bélyegző gyára

SOPRON
ÚJTELEKI-UTCA 46. SZÁM

A legjobb és legolcsóbb áruk !

A legszebb és legolcsóbb

bélyegzőt
legjobb anyagból készít

Várad! Ignác
Sopron, Ötvös-utca 8. sz.
Alakíttatott 1773. — Telefon 113.
Irógép-szallag s kellékek dús raktára.

Fel az „Alm“ vendéglőbe, mely a sop­
roni közönség kedves kiránduló helye.

Liesingi sör, jó borok és ízletes ételek, 
úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás.
Számos látogatást kér Horváth Antal

„Alm“-vendéglős.

SSSSSsasaS
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TÖPFL ANTAL
diszletfestő és mázoló

Szélmalom-utca6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.
Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom­
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.

•••

kárpitos és díszítő
SOmOll, SjMMRTO 17. SZÍ.
Elvállal mindennemű stílben be­
rendezéseket a legegyszerűbbtől a 
legfinomabbig. Mindenféle javítá­
sok gyorsan és olcsón eszközöltet­
nek. Tervrajzzal és költségvetéssel 

szívesen rendelkezésre állok.

Meghivó

TAKÁCS GYULA :: SOPRON,
Ajánlja magát mindennemű a szakmájába vágó 
munkák pontos és jótállás melletti kivitelére.

Nagy választék 
utazó táskák­
ban, bőröndök­
ben és nyereg- 

fölszerelé­
sekben.

Javítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek,

a „Büki népszövetségi Hitelszövetkezet­
nek 1914. évi május 10-én, d. u. 'U2> óra­

kor a róm. kath. népiskolában tartandó

V. évi rendes közgyűlésére.
TÁRGY:

1. Igazgatóság jelentése.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Mérleg megállapítása és a felment- 

vény megadása.
4. Határozat a nyereség hovaforditá- 

sáról. (Az első évtársulat ezzel az évvel 
feloszlik.)

5. Igazgatóság választása 5 évre.
6. Felügyelő bizottság választása 1 évre.
7. Választmány kiegészítése 5 taggal.
8. Indítványok.
A hitelszövetkezetnek volt 1913 márc. 

31-én 146 tagja 348 törzsrészvénnyel; ki­
lépett az üzletév folyamán 10 tag 21 törzs- 
részvénnyel ; maradt 1914 márc. 31-én 136 
tag 327 törzsrészvénnyel.

A mérleg a „Büki fogyasztási szövet­
kezet“ bolt helyiségében közszemlére ki- 
függesztetett és mindenki által megtekinthető.

Bük, 1914. évi április hó 30-án.
Az igazgatóság.

Habermann Gyula
Sopron, Várkerület 81. sz,
======= Telefon-szám 371. ======

Alkalmi ajándékok 1

Olcsó árak!

Figyelmes kiszolgálás!

Ajánlja nagy raktárát norin- 
bergi, diszmű- és játékáruk­
ban. Berndorfi evőeszközök 
és fémáruk gyári árban. Utazó 
kosarak, bőröndök és kézi 
táskák minden kivitelben. —

Különféle sport-cikkek, tennis- 
raketek és labdák, fotbalok, 
bel- és külföldi gyártmányok.

Acéláruk, ollók és zsebkések, 
borotva-készülékek a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb mi­
nőségben. Francia illatszerek 
nagy választékban. Kefeáruk, 
fésűk és toilctt-tükrök csakis 
elsőrangú gyártmányok jót­
állás mellett.

Helyiség-változtatás. Értesitem az,igen ltisztclt. üzlet“"ie!J o__________________ es a nagyérdemű közönséget, hogy a

művirág-kereskedésemet
a Szinház-utca 1. sz. házból a SzifiháZ-ytca 11. SZ. házba (Jány- 
féle ház) helyeztem át. Ezen alkalommal vállalatomat a modern követel­
ményeknek megfelelően megnagyobbítottam, hogy a jövőben gazdag 
választékú modern, finom francia virágkülönlegességekkel szolgálhassak.
Szives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel FleiscllIIiatlII LipÓt

müvirágkészitő.

Kiadójog-tulajdonos: Csukovits János. Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Háromháztér 3.
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